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Exercice 2 
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b.  M ' Mz iz i(1 i 3) 3 i=− =− − =− − . 
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On vérifie graphiquement les propriétés 1 et 2. 
 
2.  On pose Mz x iy= +  avec y 0≠ . 

a. I = m[AM], donc ( ) ( )I
1 1

z 1 z x 1 iy
2 2

= + = + + . 

b. On a : M ' Mz iz i(x iy) y ix=− =− + = − . 

c. Coordonnées des points : 
x 1 y

I ,
2 2

 +    
, B(0,1) et M '(y, x)− . 

d. On a : 
x 1 y

OI ,
2 2

 +    

���

 et  ( )BM ' y, x 1− −
�����

, d'où 
x 1 y

OI.BM ' y (x 1) 0
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+
= × − × + =

��� �����
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La droite (OI) est bien une hauteur du triangle OBM'. 

e.  On a : 2 2 2BM ' y (x 1)= + +  et  2 2 2 21 1
OI ((x 1) y ) BM '

4 4
= + + = , donc BM' = 2OI.  

 
Exercice 3 
 

Pour tout x > 0, 
2
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x

+
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1. a. 
x 0
lim ln x

+→
=−∞ , d'où 

x 0
lim (1 ln x)

+→
+ =−∞ , et 

2x 0

1
lim

x+→
=+∞ ; on en déduit que 

x 0
lim f (x)

+→
=−∞ . 



b.  D'après le cours 
x

ln x
lim 0

x→+∞
= . On a : 

2 2 2

1 ln x 1 ln x 1
f (x)

x xx x x
= + = + × , d'autre part 

2x x

1 1
lim lim 0

xx→+∞ →+∞
= = , on en déduit que 

x
lim f (x) 0
→+∞

= . 

c.  La courbe C  admet l'axe des ordonnées comme asymptote verticale et l'axe des abscisses 
comme asymptote horizontale. 
 
2. a. Pour tout x > 0, 

2
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1
x 2x(1 ln x) x 2x(1 ln x) 1 2(1 ln x) 1 2 ln xxf '(x)

x x x x

× − + − + − + − −
= = = = . 

b.  Pour tout x > 0, on a : 

1/ 2

1 2ln x 0

2ln x 1

ln x 1/ 2

x e−

− − >

⇔ <−

⇔ <−

⇔ <

 

Sur ] [0,+∞ , f '(x) est du signe de -1-2lnx. 

x   0                                 1/ 2e−                                            ∞+  
f '(x)                +                       0                     - 

 
c.  Tableau de variations :  
 

x    0                    1/ 2e−                             ∞+  
f '(x)                  +           0             - 
f (x) 
 

                            e/2                           
                                              
    −∞                                                   0                         

 
1/ 2

1

1 1/ 2 e
f (e )

2e
−

−

−
= = . 

 
3. a.  Pour tout x > 0, on a :  

1

f (x) 0

1 ln x 0

ln x 1

1
x e

e
−

=

⇔ + =

⇔ =−

⇔ = =

 

La courbe C coupe l'axe des abscisses au point de coordonnées (1/e, 0). 
 
b.  On en déduit, à l'aide du tableau de variations, le signe de f(x) sur ] [0,+∞  : 

x   0                                 1/e                                           ∞+  
f (x)                -                     0                     + 

 
4.  Pour n 1≥ , nI  est l'aire en u.a. du domaine 1/ e x n≤ ≤  et 0 y f (x)≤ ≤ . 



a.  
2

2
1/ e

I f (x)dx= ∫ . Pour tout [ ]x 1/ e,2∈ , 0 f (x) e / 2≤ ≤ , d'où, par l'inégalité de la 

moyenne, 2
1 e 1

0 I 2 e
e 2 2

 ≤ ≤ − × = −  
. 

Pour tout x > 0 , 
2 ln x

F(x)
x

− −
= , 

2 2

1 ( 2 ln x) 1 ln x
F'(x) f (x)

x x

− − − − +
= = = . 

b.  Pour tout n 1≥ , 

[ ]
n n

n 1/ e1/ e

2 ln n 2 ln(1/ e) 2 ln n
I f (x)dx F(x) F(n) F(1/ e) e

n 1/ e n n

− − − −
= = = − = − = − −∫ . 

c.  
2 ln n

lim lim 0
n n
= = , d'où nlim I e= . 

L'aire entre la courbe et l'axe des abscisses sur 
1

,
e

 
 +∞
  

 vaut e. 

 
 
 


